
 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

ΕΔΩ ΚΑΙ ΤΩΡΑ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ & ΕΦΟΠΛΙΣΤΕΣ ΝΑ ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΟΥΝ  
ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΤΩΝ ΝΑΥΤΕΡΓΑΤΩΝ ΚΑΙ ΤΟΝ ΕΠΑΝΑΠΑΤΡΙΣΜΟ ΤΟΥΣ! 

 

Ραγδαίες και άκρως επικίνδυνες είναι οι εξελίξεις για την εμπορική ναυτιλία και 
τους ναυτεργάτες, στον Περσικό κόλπο, μετά τις δολοφονικές επιδρομές των ΗΠΑ 
και Ισραήλ, που συνεχίζονται στο Ιράν. 

Ήδη, έχουν κλείσει τα στενά του Ορμούζ και τα εμπορικά πλοία έχουν σταματήσει 
τις διελεύσεις τους από την ευρύτερη θαλάσσια περιοχή, ενώ παράλληλα έχουν 
εγκλωβιστεί ελληνικότητα και υπό ελληνική σημαία εμπορικά πλοία. Από 
πληροφορίες, έχουν χτυπηθεί δύο πλοία και υπάρχουν νεκροί και τραυματίες 
ναυτεργάτες. Σ’ αυτό το πολεμικό σκηνικό προστίθενται και οι απειλές των Χούθι, για 
επιθέσεις σε εμπορικά πλοία. 

Οι ΗΠΑ και το Ισραήλ σπέρνουν τον όλεθρο και το θάνατο στη Μέση Ανατολή και 
οι ναυτεργάτες βρίσκονται για άλλη μία φορά στο μάτι του κυκλώνα, παίζοντας τη 
ζωή τους κορώνα γράμματα για τα κέρδη των εφοπλιστών. 

Η UKMTO, σε μια φαιδρή προσπάθεια να κατευνάσει τις εύλογες ανησυχίες που 
δημιουργούν οι εξελίξεις, δίνει οδηγίες στα πλοία που διέρχονται από τα χωρικά 
ύδατα των Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων, να «επιδεικνύουν αυξημένη προσοχή 
και να αναφέρουν κάθε ύποπτη δραστηριότητα». 

Η κυβέρνηση και το Υπουργείο Ναυτιλίας, εμπαίζουν τους ναυτεργάτες και 
τις οικογένειές τους που αγωνιούν, ανακοινώνοντας ότι οι ελληνικές αρχές 
«διασφαλίζουν τη μέγιστη δυνατή προστασίας της ελληνικής ναυτιλίας και των 
Ελλήνων ναυτικών».  

Στις επικίνδυνες αυτές εξελίξεις επιβάλλεται η άμεση  παρέμβαση της 
κυβέρνησης, των συναρμόδιων υπουργείων και των υπηρεσιών τους, ώστε 
να διασφαλιστεί χωρίς καμία καθυστέρηση ο απεγκλωβισμός των πλοίων, ο 
ασφαλής επαναπατρισμός των ναυτικών που παραμένουν εγκλωβισμένοι 
στον Περσικό Κόλπο, με αποκλειστική επιβάρυνση των εφοπλιστών, καθώς 
και η πλήρης προστασία της ανθρώπινης ζωής και της ασφάλειας των 
ναυτεργατών . Οι ναυτεργάτες να μην πληρώσουν για ακόμη μία φορά, ακόμη 
και με την ίδια τους τη ζωή, τα ταξίδια σε εμπόλεμες περιοχές. 

Η Ελληνική Κυβέρνηση, το Υπουργείο Ναυτιλίας, οι εφοπλιστές, έχουν την 
πλήρη ευθύνη για να επιστρέψουν ασφαλείς όλοι οι Ναυτεργάτες που 
βρίσκονται σε εμπόλεμες περιοχές και να μην ταξιδέψει κανένα εμπορικό 
πλοίο απ’ αυτές τις θάλασσες. Να χαρακτηριστούν εμπόλεμες ζώνες όλες οι 
περιοχές που μαίνονται πολεμικές συγκρούσεις. 

 

 



 
Συνάδελφοι! 
Η κατάσταση όπως κλιμακώνεται δεν αφήνει κανένα περιθώριο 

εφησυχασμού και επανάπαυσης. Είναι ώρα αποφάσεων και δράσης! 
Η πλειοψηφία της Διοίκησης της ΠΝΟ, που έως τώρα κρατούσε "σιγή ιχθύος", 

συγκάλεσε συνεδρίαση της Ε.Ε, αύριο Τρίτη 3 Μάρτη στις 12:00, με πρωτοβουλία  
των Σωματείων μας. Κατά τη συνεδρίαση, απαιτούμε να ληφθούν αποφάσεις και 
πρωτοβουλίες αγωνιστικής δράσης χωρίς καμία περαιτέρω αναμονή για να 
επιστρέψουν ασφαλείς οι συνάδελφοί μας από το «μάτι του κυκλώνα». 

 

ΔΕΝ ΕΠΙΤΡΕΠΟΥΜΕ Η ΖΩΗ ΤΩΝ ΝΑΥΤΕΡΓΑΤΩΝ  
ΝΑ ΓΙΝΕΙ «ΠΑΡΑΠΛΕΥΡΗ ΑΠΩΛΕΙΑ» ΓΙΑ ΤΑ ΚΕΡΔΗ ΤΩΝ ΕΦΟΠΛΙΣΤΩΝ! 

 

Καλούμε όλους τους ναυτεργάτες, τις οικογένειές τους, τις γυναίκες και τα 
παιδιά τους, το Σύλλογο Σπουδαστών της ΑΕΝ Ασπροπύργου, τα Σωματεία 
και τους μαζικούς φορείς του Πειραιά  

σε ΠΛΑΤΙΑ ΣΥΣΚΕΨΗ την ΤΕΤΑΡΤΗ 4 ΜΑΡΤΗ, στις 18.00, στα γραφεία της 
ΠΕΜΕΝ (Μπουμπουλίνας 21, Πειραιάς). 

Να συζητήσουμε, να συντονίσουμε και να οργανώσουμε την πάλη μας 
ενάντια στην εμπλοκή της χώρας μας στη φωτιά του ιμπεριαλιστικού 
πολέμου, για τον ασφαλή επαναπατρισμό των συναδέλφων μας 
ναυτεργατών, των εργαζομένων στις ναυτιλιακές εταιρείες και άλλους 
κλάδους. 

Να σταματήσει η χώρα μας να μετατρέπεται σε θύτη κατά άλλων λαών και 
ταυτόχρονα στόχος αντιποίνων για τα κέρδη των εφοπλιστών που 
παζαρεύουν στη ναυλαγορά τη ζωή των ναυτεργατών και θησαυρίζουν στις 
πλάτες μας.  

Καλούμε σε μαζική παράσταση διαμαρτυρίας στο Υπ. Ναυτιλίας και στα 
γραφεία της Ένωσης Ελλήνων Εφοπλιστών, την Πέμπτη 5 Μάρτη, στις 15.00. 

 
Πειραιάς 2 Μάρτη 2026 

 
 

ΟΙ ΔΙΟΙΚΗΣΕΙΣ ΤΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ 
● ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΝΑΥΤΙΚΟΥ 

● ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΚΑΤΩΤΕΡΩΝ ΠΛΗΡΩΜΑΤΩΝ ΜΗΧΑΝΗΣ Ε.Ν. «Ο ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ» 

 


